

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

## ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ВЫПОЛНИТЬ В СРОК

В январе 1939 года в Новосибирске проводится областной слет финансового актива. Лучшие люди — ударники — расскажут активу об успешном выполнении финансовых планов в 1938 году и о своих обязательствах на 1939 год. Задача советских и партийных организаций Ленинск-Кузнецкого района в связи с предстоящим слетом заключается в том, чтобы добиться в течение декабря 100-процентного выполнения плана мобилизации средств IV квартала по всем видам платежей.

Сейчас большинство колхозов нашего района закончило обмогот и приступило к распределению доходов. Обильный урожай этого года несет зажиточную жизнь колхозникам. Экономика колхозников растет из года в год.

Налоговая политика советской власти проводится так, чтобы дать возможность трудящимся жить зажиточно и быть платежеспособными перед государством.

В этом году и в прошлом законоположениями для колхозников предусмотрен целый ряд льгот и преимуществ по налогам. Полностью освобождены от уплаты сельхозналога хозяйства престарелых, инвалидов войны и труда 1-й, 2-й, 3-й групп инвалидности, семьи красноармейцев, пенсионеры и другие.

Мобилизация средств по Ленинск-Кузнецкому району проходит крайне неудовлетворительно: на 20 ноября план мобилизации средств IV квартала выполнен на 45,5 процента, в том числе по обязательным платежам — на 55,4 процента и добровольным — на 27,5.

По ряду сельсоветов план мобилизации средств проходит успешно. Такие сельсоветы, как Новгородецкий (председатель тов. Шалимов, налоговой агент тов. Давыдов) план выполнил на 72,1 процента, Байкальский райсовет (председатель тов. Коновалов, налоговой агент тов. Хохлов) — на 70,4 процента. Камышинский сельсовет — на 67,2 процента. По Новогородецкому и Камышинскому сельсоветам полностью собраны средства по подписке на заем.

Успешное выполнение плана мобилизации средств по этим сельсоветам объясняется организацией финансового актива на проведение массово-разъяснительной работы с налогоплательщиками. Председатели этих сельсоветов налоговым агентом и финансовому акти-

ву оказывают практическую помощь. Из актива выделился ряд людей, действительных ударников финансового фронта, как, например, по Новгородецкому сельсовету, уполномоченный по сбору средств и по подписке на заем т. Гусев, несмотря на свои 70 лет, полностью собрал средства по подписке, проводит большую разъяснительную работу среди колхозников своего колхоза.

Наряду с передовыми сельсоветами есть и такие, которые своим бездействием позорно срывают выполнение плана, ставят под угрозу срыва плана по всему району. К таким сельсоветам относятся: Краснинский (председатель тов. Шатерников, налоговой агент Лапинков), выполнивший план на 30 процентов, Чусовитинский (председатель тов. Коростелев, налоговый агент Будников) и Чесноковский сельсовет (председатель тов. Косьминов и налоговой агент тов. Пузиков).

Что может быть позорней такого факта, когда по Краснинскому сельсовету из плана подписки на заем 10 тысяч рублей на IV квартал за 2 месяца собрано только 182 рубля! Для председателя же сельсовета Шатерникова эта позорная цифра является вполне нормальной. По этому же сельсовету самообложение собрано на 20 процентов. Шатерников сбор средств по самообложению считает не своим долгом. Президиум горсовета 17 октября тов. Шатерникова заслушал по вопросу мобилизации средств и предупредил его, однако, это предупреждение не послужило уроком. Шатерников продолжает отдельваться обещаниями, а вовсе пока и ныне там.

Имеются и такие колхозы, которые сознательно затягивают платежи, нарушая установленные правительством сроки, например, «Красный сибиряк», «Восход», «Труд нациен», «Нацмен», Устюжанинского сельсовета, «Красная звезда», «Искра-колос». Шабановского сельсовета.

В декабре истекают сроки уплаты налогов всего 1938 года. В зависимости от его выполнения будет решаться судьба финансовых планов в 1939 году.

Досрочно выполним план мобилизации средств IV квартала и тем самым завоюем почетное право участия на областном слете ударников финансового фронта.

№ 225 (2039)  
12 декабря 1938 года.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области  
Цена 10 коп.

## В ОЗНАМЕНОВАНИЕ НАСТУПАЮЩЕГО НОВОГО ГОДА

### Шахта Журинка - 3

На первом участке шахты Журинка 3 организована комсомольско-молодежная бригада забойщиков из 27 человек. Бригадир тов. Боговец добился выполнения производственного задания по бригаде на 120 процентов, сам выполняет нормы на 150—170 процентов. Забойщик тов. Стариakovский выполняет норму выработки на 220 процентов, мотористка тов. Бекшенева — на 120—150 процентов.

### Шахта им. Ярославского

Комсомольско-молодежная бригада подземного транспорта ежемесячно выполняет план на 150 процентов. Товарищи Егунов, Мельников, Терехова и Чикирев нормы выполняют свыше 100 процентов. Бригада механизаторов добилась выполнения плана от 120 до 140 процентов. В этой бригаде т. Казаков и Мельников каждый месяц перевыполняют производственные задания.

### Шахта „7 Ноября“

Комсомольцы и песязная молодежь поставили перед собой задачу: годовой план угледобычи выполнить не позднее 25 декабря. Бригада тов. Женгулова производственное задание выполняет на 110—120 процентов, бригада тов. Джакупова — на 135—150 процентов. Электрослесари т. Тришкин и Афутзянов выполняют нормы на 150 процентов, коногонки т. Улжитаев и Иванов — от 130 до 140 процентов, забойщики т. Атышев — на 167 процентов, т. Киротов — на 156 процентов и тов. Жимагулов — на 125 процентов.

Чтобы улучшить работу по добыванию угля и освоить хорошо квалификацию, 14 комсомольцев повышают технические знания на курсах мастеров соцтруда. 11 комсомольцев учатся на курсах электрослесарей.

### Шахта „Комсомолец“

Ознакомившись с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных комбинатов и трестов и с приказом наркома тяжелой промышленности Л. М. Караганова, комсомольцы шахты «Комсомолец» развернули борьбу за выполнение этого решения.

Две комсомольско-молодежные бригады забойщиков из 18 человек сменную норму производственного задания выполняют ежедневно на 117—125 процентов. Забойщики т. Шиляев и Калинин норму выработки выполняют на 150—160 процентов.

В бригаде подземного транспорта бригадир тов. Палухин неплохо организовал работу бригады, сменный план выполняется регулярно на 120—130 процентов. М. Соловьев.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

## О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) „О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
от 9 декабря 1938 года

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Объединить отдел партийной пропаганды и агитации и отдел печати обкома ВКП(б) в единый отдел партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

Утвердить тов. Соколова Л. И. заведующим отделом партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

2. Создать при отделе партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) лекторскую группу из числа самых сильных и теоретически подготовленных лекторско-пропагандистских кадров городской парторганизации.

3. Предложить всем горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) к 25 декабря 1938 года создать лекторские группы, подбрав в них проверенных и теоретически подготовленных пропагандистов.

4. Предложить райкомам, горкомам и нарымскому окружному ВКП(б) сократить количеством кружков, организуя кружки по изучению истории ВКП(б) в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б). Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) до 5 января 1939 года установить количество и типы кружков для отдельных предприятий, учреждений, вузов и советской интеллигенции, обеспечить кружки наиболее квалифицированными пропагандистами. Для пропагандистов организовать семинары, работу которых поставить в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) предупреждает райкомы, горкомы и Нарымский окружной ВКП(б) о недопустимости механического, формального подхода к делу перестройки партийной пропаганды, обратив главное внимание на пропагандистскую работу в сельские районы.

9. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) до 15 января 1939 года представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) заведующих отделами партийной пропаганды и агитации горкомов и райкомов ВКП(б).

И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.

## ТРЕБУЕТСЯ РЕМОНТ КВАРТИР

Ремонт домов коммунальных отделов производится строительной конторой треста «Ленинуголь», возглавляемой тов. Шишмаковым. Заявки рабочих на ремонт квартир коммунальным отделом шахты им. С. М. Кирова не выполняются.

Плотники, работающие на ремонте квартир рабочих, по распоряжению Шишмакова сняты и отправлены на другие работы.

В. Торкаева.

В СНК СССР и ЦК ВКП(б)

## О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

В связи с поступившими ходатайствами местных органов и колхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), во изменение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года, постановили:

Утвердить статью двенадцатую примерного устава сельскохозяйственной артели в следующем виде.

«12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги, производит страховые платежи и возврат денежных ссуд в первоочередном порядке;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка колхозных кадров, организация яслей, детплощадок, устройство радио и т. п.;

д) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны;

отчисление на пополнение неделимых фондов производится в зерновых районах в размере не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводческих в размере не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели; и счетовода артели».

всю оставшуюся сумму денежных доходов артель распределяет между членами артели по трудодням.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано просить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели».

**Фронт и тыл**  
(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 224 ЗА II-XII-38 Г.)

Но, как бы хорошо не было налажено производство в тылу всего необходимого фронту, нужно, чтобы все это во-время поступало. Не раз из-за слабости и малой провозоспособности железных дорог царской России русские армии оставались без снарядов и патронов, без продовольствия и фуража.

Одной из причин поражения немцев в битве на р. Марне, предрешившей исход мировой войны, было пренебрежение кайзеровских генералов транспортом. Известно, что основные условия японцев в Китае направлены на захват железных дорог и их узлов.

В современных условиях роль транспорта особенно значительна. Такие быстродействующие средства, как авиация, танки, механизированная артиллерия и моторизованная пехота, требуют быстрого снабжения их горючим, патронами, снарядами, боевыми и тран-

спортными машинами, запасами частями к ним. Если в мировую войну транспортирование с тыла на фронт производилось за небольшим исключением железными дорогами, то в настоящее время большое значение будет иметь автомобильный и частично воздушный транспорт.

Главная задача тыла — свое-

## ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ СРЫВАЕТСЯ

Большинство МТС и совхозов нашего района постановление обкома партии и облисполкома об укомплектовании ремонтных бригад и организации узлового метода ремонта тракторов не выполнено. На 7 ноября в Байкальской МТС отремонтировано только 5 задних мостов и 4 тракторных плуга.

Худяшевская машинно-тракторная мастерская к ремонту еще полностью не готова: горячую и холодную приработку моторов делать не на чем, ремонтные бригады полностью не укомплектованы, мастерская без угли.

Не лучше положение и в Краснинской МТС, здесь попрежнему стоят 3 колесных трактора «Универсал», и 2 гусеничных трактора, которым произведен только текущий ремонт.

В совхозе № 209 отремонтировали сеялки, борона, а ремонт тракторов задерживается.

Несколько лучше обстоит дело в совхозе № 208. На 7 ноября отремонтировано капитальным ремонтом 10 тракторов и 2 — средним.

Тормозом в выполнении плана ремонта тракторов является ле-

нинское отделение Автотрактор-деталь. Управляющий отделением Сычев не имеет даже плана на потребное количество запасных частей. Нехватает поршневых пальцев, колец, головок блока и других частей, что задерживает выпуск тракторов из ремонта.

Основным и решающим звеном в работе должна быть партийно-массовая работа, но партогоры МТС и начальники полигонов не развернули среди монтажников подлинно большевистской партийно-массовой работы и не помогли механикам правильно организовать труд в бригадах.

Недостаточно занимаются директоры МТС и совхозов подготовкой и переподготовкой кадров, за исключением Байкальской МТС, никогда еще не работают курсы трактористов.

Прошла декада декабря, а план ремонта тракторов и прицепного инвентаря не только не форсирован, но по всем МТС сорван.

Такое положение дальше нетерпимо. Задержка ремонта тракторов, прицепного инвентаря и сельхозмашин может привести к затягиванию срока сева. Кручинин

## НЕСЕРЬЕЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Проведенные кустовые финансовые совещания показали, что вопросом мобилизации средств и выполнением финального IV квартала в отдельных сельсоветах не занимаются. Подтверждением этого является выступление на совещании председателя Драченинского сельсовета т. Шарикова. Долгое время он искал объективные причины в оправдание плохой работы по мобилизации средств в его сельсовете. В действительности Шариков ничего сам не сделал и не помогал в этом налоговому агенту. Займовые средства, собранные с рабочих и служащих сельсовета, не перечислил. Не интересовался ходом подписки на заем, в результате из 16 человек служащих сельсообщества подписались на заем 6.

Такое же положение и в МТС. Подписчики по сельсовету выбывали, но им оплаченный заем не вручался.

Отчитываясь о своей работе по сбору средств, уполномоченный по заему Худяшевского сельсовета т. Недосекин сказал, что в результате массовой работы колхозники внесли средства в счет подписки на заем уже 90 процентов.

Тов. Недосекин взял обязательство свой план выполнить досрочно, и в него слова не разойдутся с делом. Всем финансистам района надо взять пример с Недосекина и к 1 января 1939 года выполнить финансовый план по мобилизации средств.

Широчкин, Южаков.

## О КРАСНИНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

Ранее краснинская больница пользовалась большой популярностью среди населения. С приходом заведующего больницей Бондаренко начались неполадки. Фельдшерица Шпак, используя свое положение, самоуправствует: к больным относится грубо, на всех сотрудников кричит, не раз выгоняла больных из амбулатории.

Колмаков.

В сельпо БЕСПОРЯДОК

В помещении грязно, витрины покрыты пылью. В рабочее время к Захаркину за прилавок заходят его дети и руками берут карамель и другие продукты.

Домих В., Мосунова В.

и вредительства со стороны вражеской агентуры.

Презренные фашистские агенты — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы и прочие убийцы, шпионы и диверсанты пытались подорвать мощь и силу нашей могучей Красной Армии, пытались путем вредительства и диверсий в промышленности, сельском хозяйстве и на транспорте подорвать и ослабить наш тыл и тем самым облегчить победу врагам.

Во время войны попытки дезорганизации фронта и тыла диверсиями и шпионажем значительно возрастают. Из современной литературы о разведке и контрразведке в империалистической войне известно, как перебрасывались или вербовались для этой цели целые армии шпионов и диверсантов. Организованные фашистскими интервентами в Испании и японскими захватчиками в Китае из троцкистских последышей, предателей — генералов и де-классированных элементов «пятых колонн» разными способами пытаются подорвать устойчивость не только фронта, но и тыла. К этому следует

добавить, что в условиях современной войны авиация и мотомеханизированные войска могут выбросить в тыл противника воздушные или наземные десанты с целью диверсий, захвата и разрушения отдельных объектов тыла, имеющих важное стратегическое значение.

Все эти факты показывают, насколько возросло значение тыла для победы на фронте, насколько изменилась обстановка работы тыла.

Огромное значение в деле укрепления оборонной мощи тыла имеют организованность, дисциплина, острая бдительность и полнейшее сохранение военной тайны. Особенно большая бдительность требуется от работников предприятий, имеющих оборонное значение, транспорта и связи.

Необходимо, чтобы каждый гражданин и гражданка, каждый патриот и патриотка нашей великой родины в совершенстве владели всеми средствами массовой и индивидуальной защиты от воздушного и наземного врага. Средства массовой защиты — убежища и

укрытия должны быть созданы и соответственно оборудованы на всех фабриках, заводах, шахтах, рудниках, промыслах, железнодорожных станциях, зернохранилищах, в колхозах, школах и жилых домах. Приобретение навыков подачи первой помощи пострадавшему, овладение техникой стрельбы, гранатометания, пользованием противогазами, различными индивидуальными пакетами — обязанность каждого советского гражданина.

Разгром японских хищников в районе озера Хасан был достигнут героями членами нашей Красной Армии, опиравшимися на величайший подъем и патриотизм всего народа нашей могучей страны. Вера в несокрушимую прочность тыла — всей нашей родины — воодушевляла бойцов и командиров в боях с наглыми самураями. Безграничная любовь и преданность нашего народа своей большевистской партии, деду Ленина — Сталина, великому мудрому вождю и учителю товарищу Сталину всегда будут объединять и цементировать советские фронты и тылы.

Комбриг Ф. ЧЕРНЫШЕВ

## ФРОНТ И ТЫЛ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 224 ЗА II-XII-38 Г.)

Но, как бы хорошо не было налажено производство в тылу всего необходимого фронту, нужно, чтобы все это во-время поступало. Не раз из-за слабости и малой провозоспособности железных дорог царской России русские армии оставались без снарядов и патронов, без продовольствия и фуража.

Одной из причин поражения немцев в битве на р. Марне, предрешившей исход мировой войны, было пренебрежение кайзеровских генералов транспортом. Известно, что основные условия японцев в Китае направлены на захват железных дорог и их узлов.

В современных условиях роль транспорта особенно значительна. Такие быстродействующие средства, как авиация, танки, механизированная артиллерия и моторизованная пехота, требуют быстрого снабжения их горючим, патронами, снарядами, боевыми и тран-

## ПОВЫСИТЬ РОЛЬ ГОРНОГО МАСТЕРА

Горный мастер занимает очень видное место среди тех малых и средних руководителей производства, от которых, как сказал товарищ Сталин на приеме угольщиков и металлургов в Кремле, «зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве».

Ответственный и почетны функции горного мастера. В самом деле, главной и решающей задачей сейчас является правильное использование людей и механизмов. Кто же, как не горный мастер, играет наибольшую роль в практическом разрешении этой задачи? Горный мастер ближе всех связан с рабочими, видит работу механизмов. Вот один из этой армии — тов. Островлянчик Ф. А., работающий горным мастером на 11-м участке шахты им. С. М. Кирова. Он знает каждого рабочего своей смены, не только как человека, но знает его способности и недостатки, его нужды и настроения. Он досконально знает оборудование, чувствует пульс работы механизмов. Знание людей и оборудования, постоянное накопление опыта горными мастерами представляет собой такой капитал, огромное значение которого трудно оценить.

Горный мастер — один из главных организаторов социалистического соревнования. Ведь от него, в первую очередь, зависит подготовка рабочего места, обеспечение каждого рабочему условий для стахановского труда. И надо говорить, насколько велика ответственность горного мастера за выращивание новых кадров.

Низовой командир — один из главных организаторов борьбы за высокое качество угля. Он должен уделять большое внимание хорасчету. Но, надо сказать, что не все горные мастера выполняют эту роль. Для подтверждения этого можно привести горного мастера

Бурковича шахты им. С. М. Кирова, который в своей практической работе опускает один из главных вопросов — качество выдаваемого угля. Не проявляет твердого руководства сменой, все хочет сделать так, чтобы никого не «обидеть».

Горный мастер призван быть хозяином своей смены. Отсюда ясно, что он должен быть полным единонаучником, что его распоряжения должны беспрекословно выполняться, и никто не имеет права через его голову отменять их. Между тем, на практике права горного мастера, как единонаучника, очень часто грубо нарушаются. На этой же шахте, имени С. М. Кирова, начальником участка и его помощниками, зачастую без ведома горного мастера, даются те или иные распоряжения, снимаются люди и т. д. Это можно наблюдать и на других шахтах треста.

Надо серьезно продумать вопрос о повышении роли горного мастера в организации заработной платы рабочих, в борьбе за порядок в шахте. Верно, инструкция Главугля «Об организации нарядной системы на шахтах» поднимает на принципиальную высоту роль горного мастера. Задача хозяйственных и партийных организаций — довести до сознания всех рабочих и добиться беспрекословного выполнения данной инструкции.

Не все ясно в оплате труда горных мастеров. Далеко не случайно, что стахановцы иногда не соглашаются стать горными мастерами. Многие выдающиеся низовые командиры зарабатывают на половину меньше стахановцев. Надо перестроить заработную плату горных мастеров, чтобы она стимулировала увеличению количества и повышению качества угля.

Л. Едакин.

## 70 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Углпромсоюз государственный план — 435 тысяч тонн выполнил досрочно — к 15 ноября.

Передовые артели: «Большевик», им. Карла Маркса, «Красный горняк» и «Сигнал» выполнили годовые планы к 21-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Сейчас во многих артелях созданы стахановские и комсомольско-молодежные бригады, из них особенно отличаются в артели «Смычка» и «Красный Кузбасс». Комсомолец артели «Красный Кузбасс» Голошапов образцово по-

ставил работу в своей смене, С каждым днем в угольсоюзе растут все новые и новые кадры. В 1938 году закончили курсы техников, бухгалтеров, нормировщиков, запальщиков и плановиков 60 человек, все они работают в артелях.

На 10 декабря, по предварительным данным, дано сверх плана свыше 30 тысяч тонн угля. До конца года будет дано стране сверх плана около 70 тысяч тонн угля. Сейчас ведется упорная подготовка к встрече нового года.

Воронинский.

## С АВАРИЯМИ НА ШАХТЕ 7 НОЯБРЯ СВЫКЛИСЬ

На шахте «7 Ноября» подготовительные работы 3-го участка имеют решающее значение в работе шахты. Начальник участка Артиков принимает все меры к тому, чтобы работу перестроить в разрезе решения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об угольной промышленности. За 9 дней декабря участок выполнил план на 126 процентов, но работники участка не получают поддержки. Механик тов. Венжик не ведет борьбы за ликвидацию последствий вражеской работы на шахте, не борется за безаварийную работу.

Лебедка первого уклона, выдающая уголь с нарезных выра-

## ОТВЕТ НА ВОПРОС ЧТО ТАКОЕ МАХАЕВЩИНА

Махаевщина — враждебное отношение к интеллигенции. Названо по имени Махайского, главаря анархистского, анти-пролетарского течения, которое возникло в России накануне первой русской революции 1905 года.

Махаевщина была разновидностью оппортунистического течения — экономизма. Преклонение перед стихийностью рабочего движения, отрицание революционной теории, борьба против создания единой политической партии рабочего класса — эти основные черты экономизма были доведены у махаевцев до крайних пределов.

В 1898 году Махайский (псевдоним — А. Вольский) написал брошюру «Умственный рабочий», которая была направлена против марксизма. В этой брошюре Махайский проповедывал резко враждебное отношение к интеллигенции вообще и к марксистской социал-демократической интеллигенции в особенности.

Интеллигенция, — писал Махайский, — это особый паразитический класс, который, также как буржуазия, живет за счет эксплуатации рабочего класса; поэтому интеллигенция, утверждал он, всегда и при всех условиях враждебна пролетариату.

Социалистическая, марксистская интеллигенция, заявлял Махайский, является главным врагом рабочего класса; она «засоряет» сознание рабочего класса ненужными ему социалистическими теориями и идеями. «Все зло в идеологии, в идеалах, — писал Махайский.

— Класс белоручек — интеллигенция — это волк в овечьей шкуре, это коварное дитя буржуазии, в течение многих долгих веков опутывала рабочий класс тонкой сетью призрачных идеалов, хитрой сказкой несбыточных утопий». Так клеветал в своей брошюре Махайский на лучшую часть интеллигенции, вносившую социалистическое сознание в рабочий класс.

Ведя погромную агитацию против марксистской интеллигенции, против идей социализма, махаевцы играли на руку самодержавию и буржуазии.

Согласно вредной, антипролетарской «теории» махаевцев, рабочий класс не был, якобы, заинтересован в борьбе за социализм, не был заинтересован вообще в политической борьбе.

Социализм, говорили махаевцы, нужен лишь интеллигенции, которая хочет создать общество, где она будет продолжать эксплуатировать рабочих, используя свои знания.

Выступая против социалистических идей, махаевцы подобно экономистам заявляли, что рабочий класс должен бороться не за социализм, не за политические свободы, а лишь за отдельные повседневные требования — за более короткий рабочий день, за улучшение ус-

ловий труда, за лишнюю копейку. Через эту повседневную экономическую борьбу, говорили махаевцы, рабочий добьется «равного дохода» и «равного образования» с имущими классами.

Таким образом, основными чертами анархистского, анти-пролетарского течения — махаевщины — являлись:

1. Резко враждебное отношение к революционной теории марксизма и марксистской интеллигенции.

2. Враждебное отношение к борьбе пролетариата за политические свободы и социализм.

3. Направленное в защиту капиталистов утверждение, будто бы рабочий класс может добиться своей цели, не свергая капитализма.

Являясь ярыми противниками марксизма, махаевцы относились враждебно и к передовой, более сознательной части рабочего класса. Махаевцы заявляли, что квалифицированный пролетариат крупной фабрично-заводской промышленности «развращен» идеями марксизма. Поэтому свою опору они искали среди деклассированных элементов населения — боярек и хулиганов. Пытаясь опереться на эти слои, махаевцы доходили до того, что оправдывали черносотенные погромы, организуемые царским правительством.

Среди передовых рабочих махаевцы никаким влиянием не пользовались. Рабочие относились враждебно к реакционной агитации махаевцев против социалистической интеллигенции. Поэтому широкого распространения махаевщины не имела.

Когда в 1902 году махаевцы выпустили в Иркутске свою листовку, она была воспринята передовыми рабочими как провокация реакционных элементов, как попытка сорвать революционную борьбу пролетариата.

Характерно, что царские жандармы, найдя при обыске у ссыльных брошюру Махайского «Умственный рабочий», не конфисковали ее, считая, что эта книга не только не опасна для самодержавия, но, наоборот, полезна ему. И это не случайно: погромная агитация махаевцев против марксистской интеллигенции была, безусловно, в интересах царизма и буржуазии.

Большевики беспощадно разоблачали махаевщину как реакционное течение, пытавшееся отвлечь рабочий класс от борьбы за социализм и игравшее поэтому на руку самодержавию и буржуазии. Махаевщина, как указывали большевики, являлась разновидностью оппортунистического течения — экономизма.

Как в период борьбы за создание партии, так и на всех последующих исторических этапах большевики всегда вели борьбу со всяческими проявлениями

ми махаевщины в своих собственных рядах..

Выступая на IX съезде партии против антипартийной группировки «децисов», Ленин указывал, что их взгляды, отрицающие руководящую роль партии в социалистическом строительстве, совпадают с реакционной махаевщиной.

Проявление махаевщины имело также место в антипартийной группе «рабочей оппозиции» (1921—1922 годы), которую партия характеризовала как анархо-синдикалистскую.

Несмотря на то, что наша партия всегда беспощадно разоблачала махаевщину, неожиданно махаевщина сохранилась кое-где до сих пор.

Между тем, если махаевщина была чужда и враждебна рабочему классу в период господства капитализма, когда большую часть интеллигенции составляли выходцы из среды имущих классов и интеллигенция в массе своей служила капиталистам, то уже совершенно нетерпимым, диким и прямо-таки опасным является махаевское отношение к интеллигенции в нашем советском государстве, где она является плотью от плоти рабочих и крестьян.

Говоря на Чрезвычайном VIII съезде советов о нашей советской интеллигенции, товарищ Сталин указывал: «Наша советская интеллигенция это — совершенно новая интеллигенция, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством... Она является теперь равноправным членом советского общества, где она вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, ведет стройку нового бесклассового социалистического общества». (Стalin).

Наше советское государство является государством нового типа. В его руках со средоточено управление всей экономической жизнью страны. В Советском Союзе в основном построен социализм и начат переход к коммунизму. Эта величайшая задача борьбы за коммунизм осуществляется в труднейших условиях враждебного капиталистического окружения.

Без теоретически подготовленных кадров, без своей, советской интеллигенции нельзя осуществить эти задачи. За годы существования диктатуры пролетариата партия выдвинула и воспитала огромные кадры советской интеллигенции, вышедшей из народа. Эта трудовая, советская интеллигенция должна стать солью нашей советской земли. Всякое пренебрежительное, махаевское отношение к ней должно быть выкорчевано до конца.

М. Каменецкая.

Конев.

## На фронтах в Испании

В течение декабря на всех фронтах в Испании отменяется затишье.

Итало-германская авиация продолжает зверскую бомбардировку мирных городов республиканской Испании. По сообщению французской печати, итало-германская авиация с начала военных действий до 31 октября 1938 года бомбардировала Барселону 180 раз. Убито 2500 человек, ранено 3200. В городе разрушено 1200 зданий. Таррагона подверглась 86 бомбардировкам, разрушено 383 здания, убито 207 и ранено 365 человек.

Неоднократным бомбардировкам подвергались также и другие города Каталонии.

\*\*\*

Политбюро ЦК коммунистической партии Испании дало оценку положения на фронтах, и требует полного их исключения.

(ТАСС)

## КОРСИКА

(Справка)

За последнее время Италия не разведана, хотя на острове имеются значительные запасы ископаемых (уголь, олово, медь). Главный город острова — порт Аяччо занимает значительное место в захватнических планах итальянского фашизма.

Корсика — остров в западной части Средиземного моря. При надлежит он Франции.

Площадь Корсики равна 8 тысячам 722 квадратных километров. Население составляет 322 тысячи 584 человека.

Корсика — экономически отсталый сельскохозяйственный район. Главное занятие населения — скотоводство. Промышленность почти

(ТАСС)

не развита, хотя на острове имеются значительные запасы ископаемых (уголь, олово, медь). Главный город острова — порт Аяччо имеет 24 тысячи жителей.

Корсика расположена в 170 километрах от южных берегов Франции. От берегов Италии ее отделяют 80 километров, от итальянской Сардинии — лишь узкий пролив Бонифацио. В руках Италии Корсика могла бы быть использована главным образом для военного выступления против Франции.

Корсика — экономически отсталый сельскохозяйственный район. Главное занятие населения — скотоводство. Промышленность почти

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА 1939 ГОД НА

## ВЕДОМОСТИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

В «ВЕДОМОСТЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР»

печатаются:

ЗАКОНЫ,  
ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ  
СОВЕТОМ СССРУКАЗЫ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР

### И информационный материал о работе:

Президиума Верховного Совета СССР, Совета Союза, Совета Национальностей, их постоянных комиссий и секретариата Президиума Верховного Совета СССР.

### «ВЕДОМОСТИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР»

издаются на языках союзных республик: русском, украинском, белорусском, азербайджанском, грузинском, армянском, туркменском, узбекском, таджикском, казахском, киргизском.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ — 2 РАЗА В МЕСЯЦ.

Подписная цена на 1939 г.  
10 руб.Цена отдельного номера  
40 коп.

Подписка на «Ведомости Верховного Совета СССР» принимается от всех учреждений, организаций и отдельных граждан.

При подписке необходимо указать, **НА КАКОМ ЯЗЫКЕ** подписчик желает получать «Ведомости».

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:** издательством «Известия Советов депутатов трудящихся СССР»: Москва, 6, Пушкинская площадь, д. 5, а также «Союзпечатью», всеми почтовыми отделениями, почтальонами, сборщиками подписки на предприятия и в учреждениях и уполномоченными издательством политотделами газет на транспорте.

Уполн. обл. лит. № 513.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостилография.

## ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА

Шлю правет горячий, дорогая.  
Ты немного может быть  
грустишь?  
Не писал я долго, но я знаю  
Хорошо, что ты мне все  
простишь.

Шли мы в бой, преграды  
не считая,  
На геройство каждый был готов!  
Я упал. И ничего не знаю...  
Но теперь уж я совсем здоров.

Я пишу тебе с родной заставы.  
Вновь спокойно озеро Хасан.  
Самураи лизут свои раны  
Там, где стелится не наш  
туман.

Ты мне пишешь — вы в цеху  
добились

Трех рекордов, с вами не шуты!  
А у нас, с братвою, появились  
Ордена у многих на груди.

Наши годы мчатся — не  
заметишь!  
Счастье жизни трудно описать.  
Ты меня с друзьями скоро  
встретишь

На родном вокзале. И опять  
Я взгляну на дым трубы  
высокой,

Шум завода заволнует кровь.  
Очень скоро, с радостной  
тревогой  
В цех родной пойду с тобою  
сновь.

А. ЦЫБРОВ.

## ВСТРЕЧА ГОРНЯКОВ С РАБОТНИКАМИ ИСКУССТВА

Задолго до начала концерта комбинат шахты им. С. М. Кирова был переполнен. Горняки с огромным интересом ожидали представителей искусства красной столицы.

Бурными аплодисментами встретили горняки артистов Толь и Дим, которые известили горняков, что группа работников искусства Москвы послана в Кузбасс Комитетом по делам искусств при СНК по указанию Центрального Комитета партии и Совнаркома СССР.

Первыми выступили баянисты Бажанов и Степанов, мастерски исполнившие песню «Комсомольский поход» и шутовую песенку «Русская деревня». Мастер художественного слова, артистка Рубинчик прочитала рассказы «Сыновья

Степанова», «Мы сильнее» — Гусева, «О советском пасторте» — Маяковского. Артисты Фаворская и Резцова исполнили отрывок из оперы «Поднятая целина», затем «Что звон», «Будь здоров» и волжские частушки. Артисты Орлик и Яковлев исключительно мастерски исполнили венгерский и цыганский танцы.

Все номера артистов красной столицы горняки слушали с вниманием и интересом. Каждое выступление покрывалось горячими аплодисментами.

При отъезде мастеров художественного искусства горняки просили их передать рабочим красной столицы, что на внимание партии и правительства они ответят перевыполнением своих заданий по углю.

Л. Е.

## Срывают погрузку угля

Погрузочное бюро Ленинско-го треста срывает погрузку угля. Отвалы с каждым днем растут и есть угроза засорения угля. Из-за отсутствия рабочих подаваемые вагоны простаивают под погрузкой по 6—7 часов. Не лучше обстоит дело и с выгрузкой. 5—6—7 декабря на шахте им. Кирова в лесоскладе шахты «А» вагоны простояли до 22 часов.

Романенко.

## Поправка

В газете «Ленинский шахтер» от 8 декабря, на 4-й странице, в статье «Франко-германская декларация» по вине телеграфа допущена ошибка. Во второй колонке написано: «...сохранять контракты по всем интересующим обе стороны вопросам...» Следует читать: «сохранять контакт и т. д.

## ДНЕВНИК

ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ»  
за 10 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
Им. Ярославск.	617	661	107
Шахта «А»	900	922	102
Им. Кирова	4538	4580	101
Журинка-3	783	695	89
«7 Ноября»	867	766	88
«Комсомолец»	1233	956	78
«Пионерка»	1433	925	65
По тресту	10 371	9505	92

За ответ. редактора  
Д. МИХАЙЛОВ

13—14

декабря

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ПРЕМЬЕРА

Карл Гольдони

## СЛУГА ДВУХ ГОСПОД

Комедия в 10-ти картинах

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. веч.

## ВНИМАНИЕ!

Продолжается прием подписки

на газеты и журналы  
на 1939 год

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ:

1. Центральные газеты и журналы до 17-XII 1938 г.
2. Областные " " " до 23-XII 1938 г.
3. Районная печать " " " до 27-XII 1938 г.

Подписку можете сделать во всех почтовых отделениях, у письмо-контора связи.

С 15 декабря с. г. Ленкузторг ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ ПРОДАВЦОВ, на которые приглашают жен шахтёров с образованием от 3-х групп. Срок обучения на курсах 6 мес. Курсанты обеспечиваются стипендией от 50 до 80 р. в месяц. Желающие обучаться на курсах с заявлениями должны обращаться в отдел кадров конторы Ленкузторга, по проспекту им. Кирова.

Ленкузторг.

Ленинскому хлебокомбинату сроки требуются СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. Райпотребсоюзу СЧЕТОВОД. Обращаться к главному бухгалтеру. Правление.

Жилуправление Ленинск-Кузнецкого горкомхоза до 31 декабря 1938 года ПРОИЗВОДИТ ВОЗВРАТ ПАЕВЫХ ВЗНОСОВ бывшим членам РЖСКТ 1-й гигиетка. Обращаться в бухгалтерию горкомхоза.

Заказ № 1648 Тираж 7115